

《衡阳市城市既有住宅增设电梯管理办法》出台

老旧小区加装电梯，最高补贴12万

■文/图 本报记者 周连武 ——

“既有住宅增设电梯建筑楼层为四至五层、六至七层、八层及以上分别给予每台补贴8万元、10万元、12万元……”昨日上午，记者从市自然资源和规划局获悉，近日，我市出台了《衡阳市城市既有住宅增设电梯管理办法》（以下简称《办法》），该办法的实施为我市市本级规划区内既有住宅电梯加装带来实实在在的红利。



人大兴和花苑小区内加装的电梯→

●适用范围 市本级规划区内既有住宅，不包括县(市)

高新区延安路29号人大兴和花苑小区内有三栋八层楼梯房，去年春节前每个单元入口处新增了一台电梯，电梯外围采用钢化玻璃。“过去上楼气喘吁吁。”家住该小区B栋1单元6楼的郭女士说，装了电梯后上楼又快又轻松。

如今又有好消息传来，像人大兴和花苑小区既有住宅增设电梯将获得适当

的财政资金补贴。《办法》将助力完善既有住宅的使用功能，解决“入户难”问题。

《办法》既然是针对既有住宅增设电梯，那么何谓既有住宅？它是指已取得非单一产权房屋所有权证并投入使用、近期未列入房屋征收范围或计划、满足安全要求的未设电梯多层住宅及安

置房，增设电梯部分须在原房产用地范围内。

市自然资源和规划局工程科科长李建波介绍，《办法》规定，原则上所有符合条件且无安全隐患的既有住宅都可增设电梯，但它有个适用范围——市本级城市规划区内既有住宅增设电梯，不包括县(市)。

●实施原则 应经多数业主同意，不同意业主应提供充分理由并举证

《办法》确定了具体的实施原则，规定既有住宅增设电梯坚持“政府引导、业主自愿、属地管理、保障安全”的原则；应满足城市规划、建筑结构安全、抗震安全、消防安全及应急疏散等要求；增设的电梯不应设置在住宅临城市主、次干道的一侧，同时不影响城市景观风貌要求，同一小区增设电梯应保持整体统一、规范、有序、美观。

“增设电梯占用业主专有部分的，应当事先征求该业主同意。”李建波告

诉记者，增设电梯应当经本单元或本栋专有部分占建筑物总面积三分之二以上的业主且占总业主户数三分之二以上的业主同意。三分之一不同意的业主，应提供充分理由并承担举证责任。

现实中，增设电梯可能存在影响相邻业主通风、采光、日照、通行等权益的问题，那么申请人应与受影响的相邻业主协商达成一致。如不能达成一致，应由受影响业主承担举证责任。

据了解，同意增设电梯单元全体业

主需达成以下事项书面协议：增设电梯设计方案；增设电梯工程费用的预算及其筹集方案；电梯运行、维护保养、修理、检测、管理等费用的分担方案；电梯使用管理维护单位主体的确定。

《办法》为增设电梯划定了“红线”：不得占用市政道路、公园绿地，不得破坏既有建筑主体结构，不得压占地下管线，不得危及公共安全，不得占用消防车道、防火间距、消防车登高操作场地等，不得妨碍人员疏散、防火栓、水泵接合器使用等。

●钱从哪来

可使用公积金和维修基金，财政也有补贴

根据《办法》规定，增设电梯以建筑单元、栋为单位申请。那么哪些单位或个人可依照本规定提出增设电梯申请呢？李建波介绍，业主或业主代表、业主委员会、房改房的原售房单位、直管公房的现有房屋产权人、业主授权委托的物业服务企业、电梯安装企业都可以提出申请。如遇特殊情况，采取一事一议原则。

对于既有住宅增设电梯，资金筹集无疑是一个绕不开且尤为重要的基础。为了解决资金筹集和运维难题，《办法》给出了明确的路径：按照“谁受益、谁出资”的原则，可根据所在楼层、套型建筑面积等因素，由业主按照一定分摊比例共同出资、自行筹集，分

摊比例由共同出资业主自行协商确定。增设电梯自竣工验收通过之日起一年内，业主本人及配偶提供相关证明材料，可向市住房公积金管理中心申请提取住房公积金，具体提取办法由市住房公积金管理中心负责制定。业主可按有关规定申请使用专项维修资金。

李建波介绍，除了业主自筹、提取公积金和使用维修基金外，还鼓励各类社会资本及相关产业投资基金参与既有住宅增设电梯项目。

为减轻居民的经济压力，政府还将对2018年1月1日以后通过验收的新增设电梯给予适当的财政资金补贴。财政资金补贴采取“先建后补”的原则，每台电梯补贴标准为：增设

电梯建筑楼层为四至五层、六至七层、八层及以上分别给予每台补贴8万元、10万元、12万元，补贴资金由市、城（园）区财政各承担50%。中央及省级对老旧小区改造中的增设电梯项目补助资金纳入财政补贴计算范围（不含中央财政城镇保障性安居工程对实施效果好的项目的专项补助资金），不足部分由市、区两级财政各承担50%。

为了缩减市民申报安装电梯的流程，市自然资源和规划局已经将加装电梯审核权下放到各城区自然资源和规划分局，并将积极助推网上申报流程实施。“以后直接到网上进窗口，再经过各个部门在网上审批，简化程序。”李建波告诉记者。

全省教职工羽毛球团体赛在衡开赛

■本报记者 翟瑜
通讯员 王晟

本报讯 11月28日，湖南省教职工羽毛球赛在华新实验中学羽毛球馆激情开赛，来自全省14个市州的中小学教职工代表队183名选手比拼球技，以球会友。

本次比赛为混合团体赛，设男女单打、男女双打和男女混合双打项目，每场比赛采取五场三胜制。经过激烈角逐，“前五强”出炉，分别是长沙市代表队、娄底市代表队、岳阳市代表队、常德市代表队和衡阳市代表队。

廖家湾110kV电力隧道施工作业进入扫尾阶段

142路、172路恢复原线路运行

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈剑飞

本报讯 28日，记者自市公交集团了解到，随着廖家湾110kV电力隧道施工作业进入扫尾阶段，改道的108路、142路、163路、172路共四条公交线路，已有142路、172路恢复原线路运行。

市公交集团营运处有关负责人介绍说，因红湘南路老油库位置还有一处围挡没有拆除，红湘北路和解放大道交会处有一处围挡影响大车通行，108路和163路暂未恢复原线路运行，仍按改道方案行驶，待两处围挡全部拆除后，方可恢复。

最快12月上旬 红湘路可正常通行

■本报记者 金明达
实习生 吴艳梅

本报讯 红湘路上的廖家湾110kV电力隧道施工作业一直是市民关注的焦点。11月28日，记者从该项目施工现场了解到，施工已进入扫尾阶段，最快下月上旬全路段恢复正常通行。

记者走访发现，红湘路与立新大道、船山大道、解放大道、衡州大道交会路口的施工围挡已经大部分拆除，基本恢复了正常通行。红湘北路虽有7处围挡还未拆除，但均只占据一条车道，基本不影响通行。红湘南路除万达路丁字路口周边由于正在进行最后的填土施工保持单向通行外，其他已全部恢复双向通行。施工现场的负责人表示，如果施工顺利，最快12月上旬全路段可恢复正常通行。